

# 泰政府拒绝与“红衫军”谈判

冲突已造成37人死亡，近300人受伤

新华社曼谷5月18日电 (记者张秋来  
朱丽)泰国总理府部长沙提18日发表电视讲  
话，总理阿披实已经拒绝了在国会上院议  
院长斡旋下与“红衫军”进行谈判。

沙提说，阿披实表示，在“红衫军”结束在  
曼谷的集会前，政府不会与“红衫军”谈判。

沙提说，和平结束当前政治危机的唯一办  
法是“红衫军”结束集会。这样，恐怖分子就  
不能再利用集会。政府一直指责武装恐怖分  
子混迹于集会者中，袭击军警。

泰国“红衫军”领导人那他武18日上午

表示，愿意接受泰国国会上议院议长巴所素  
提出的解决当前政治危机的和平提议，与政  
府举行谈判。

17日，巴索素和64名上议员发表声明，  
呼吁政府和“红衫军”立即停止使用暴力，举  
行谈判，并表示愿意作为谈判的中间人。同时，  
那他武要求政府撤走军队和军队停止开火。

另外，泰国内阁会议18日决定将在曼谷  
政府部门的假日延续到21日。此前，内阁已  
经决定17日和18日为政府部门的假日，以  
方便政府解决“红衫军”集会问题。

泰国政府13日晚开始封锁“红衫军”集  
会地点，派遣军队在多条周边道路上设置检  
查站，阻止示威者和食品等补给进入集会区，  
试图以此迫使“红衫军”结束集会。此后，“红  
衫军”支持者同军队发生冲突。截至18日上  
午9时，冲突造成的死亡人数升至37人，另  
有近300人受伤。

在美国努力推动对伊朗新一轮制裁的  
背景下，伊朗终于在17日与巴西和土耳其  
达成一项核燃料交换协议。根据协议，伊朗  
同意将约1.2吨纯度为3.5%的浓缩铀运往  
土耳其，用以交换120公斤纯度为20%的浓  
缩铀。

但分析人士指出，长期横亘在伊朗与西  
方间的“信任鸿沟”并不能因此而被迅速填  
平，该协议难以从根本上使西方放弃寻求对  
伊制裁。

## 伊朗：寻求对话延缓制裁

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德在核燃料交  
换协议签订后说，联合国安理会5个常任  
理事国和德国“再没有理由拒绝重启与伊朗  
对话”。

分析人士认为，伊朗在新一轮制裁日益  
逼近的情况下同意在土耳其进行核燃料交  
换，是以自身能够接受的“底线”来展现灵活，  
显示自己积极与国际社会合作的姿态，其  
主要目的是缓解当前面临的新一轮制裁  
危机。

另一方面，伊朗利用在德黑兰召开15  
国集团峰会这一契机，同巴、土两国达成核  
燃料交换协议，意在争取包括巴、土两国在  
内的发展中国家对其核计划的支持。

但国际舆论同时指出，在伊方宣布“继  
续进行纯度为20%的铀浓缩活动”之后，上  
述协议能否得到西方国家的积极响应令人  
担忧。

## ◎国际观察

●新华社记者

# 伊、巴、土协议难以根治伊核问题

当地舆论担心土耳其和巴西的参与可能使  
美国在联合国安理会谋求制裁伊朗的外交  
努力遇到更大阻力。卡内基国际和平基金  
会伊朗核问题专家阿克顿在接受新华社采  
访时说，美国仍将努力争取对伊朗进行制  
裁，但是现在它能否做到这一点开始变得不  
确定。

设在维也纳的国际原子能机构直到17  
日晚始终拒绝对核燃料交换协议的签订发  
表评论。但维也纳一些外交人士及媒体对这  
项协议以及伊朗的真实意图表示怀疑，认为  
协议的达成并不能减轻西方国家对伊核计  
划性质的怀疑，只要伊朗不停止铀浓缩活  
动，即使巴西和土耳其出面斡旋，也不可能  
得到西方认同。

(综合新华社驻外记者车玲、何光海、刘  
钢、冉维、陈威华、赵焱、王秀琼报道)

# 美国拟对中国产 钢绞线实施制裁

据新华社华盛顿5月17日电 (记者刘洪  
刘丽娜)美国商务部17日作出裁决，对中国产  
预应力混凝土结构用钢绞线(PC STRAND)  
实施反倾销和反补贴(即“双反”)制裁。

根据该裁决，中国输美相关钢绞线将面  
临42.97%至193.55%不等的反倾销惩罚性关  
税，除一家中国厂商适用42.97%的税率，其  
他中国厂商税率都将在175%以上；同时，相  
关产品还将面临8.85%至45.85%不等的反补  
贴惩罚性关税。

按照美国相关程序，商务部裁定主要涉  
及是否有倾销或补贴发生，倾销或补贴比例  
是多少；美国国际贸易委员会裁定主要涉及  
是否对美国产业造成损害。如果两者都裁定  
外国商品倾销或补贴成立，商务部即可命令  
海关对相关产品实施制裁。美国国际贸易委员  
会预计将在下个月就此“双反”案作出裁决。

受美国国内经济不振、保护主义抬头以  
及政客操弄等多种因素影响，美国最近频繁  
对中国产品实施贸易救济措施，“中国制造”  
正成为美国保护主义抬头的最大受害者。



土耳其中部黑海地区宗古尔达克省发生爆炸的煤矿外，被困矿工亲属悲痛不已。

5月17日，在土耳其中部黑海地区宗古尔达克省一煤矿17日发生爆炸，造成32名矿工被困井下，另有11人受伤。

新华社/阿纳多卢通讯社

阿富汗首都喀布尔当地时间18日8时  
许，正值市民上班高峰时间。路上车辆拥  
堵，公交车内满载乘客。此时，巨大的爆炸  
声响彻喀布尔，新华社记者迅速驾车赶往  
现场。

爆炸地点位于喀布尔南部阿议会大厦及  
北约部队一处军营附近。在阿富汗老王宫山  
下一条正在修筑的公路上，阿富汗警方拉起  
红色警戒线。数十名阿富汗警察手持AK-47  
步枪在现场警戒，另有10多名美军士兵和多  
辆悍马车在附近守卫。

警戒线前方100米处，约10辆汽车在  
爆炸中受损。在路中央，一辆越野车在爆炸  
中被掀翻在地，车底朝天。还有一辆汽车在  
爆炸中面目全非，仅剩残骸，另一辆银色越  
野车也严重受损。在马路东侧，一辆蓝色大  
客车在爆炸中满目疮痍，车窗全部震碎，  
车门敞开。大客车附近多辆汽车损坏，一辆  
车体凹陷的红色小客车横在路中央，另一辆  
黄色出租车侧躺在路面上，车顶在强大的冲  
击下扭曲变形。

多辆美军悍马车、反地雷伏击车和一辆  
美军工程车陆续赶到现场。在一辆美军反地  
雷伏击车附近，一具尸体覆盖着黑色地毯，横  
置在地面上。四五名美军士兵将尸体覆盖白  
布后，抬上担架，和随后运来的两具尸体一  
起，陆续抬到一辆美军军车上。

阿富汗内政部发布声明说，这起汽车炸  
弹导致12人死亡、47人受伤。袭击目标为  
北约驻阿国际安全援助部队，但死者均  
为平民，包括妇女与儿童。袭击还导致12  
辆民用车辆损毁，包括一辆公交车。但北约  
部队当天下证实，6名北约部队士兵在该  
起爆炸中死亡，另有5辆北约部队车辆被  
炸毁。

塔利班发言人穆贾希德当天通过电话告  
诉媒体记者，这起自杀式袭击由该组织一名  
成员发动，共造成30名外国军人死亡。

目击者阿里·艾哈迈德说：“我看到很多  
妇女和儿童在爆炸中致死。一辆公共汽车和  
其他数辆民用汽车被炸毁，多辆美军军车也  
在爆炸中被毁坏。”

一名不愿透露姓名的目击者说，他看到  
许多人受伤被送上救护车，4名美国人在爆  
炸中死亡。另一名目击者穆罕默德·奥斯曼  
说，他看到许多平民和外国人死亡，13辆汽  
车起火燃烧。

(新华社喀布尔5月18日电)

# 美韩总统讨论“天安”舰沉没事件

据新华社华盛顿5月17日电 (记者王  
丰丰)美国白宫17日说，美国总统奥巴马当  
天与韩国总统李明博通电话，讨论了韩国“天  
安”号警戒舰沉没事件。

在通话中，李明博向奥巴马通报了韩方  
对“天安”号沉没事件的最新调查进展，同时  
对美方在“天安”号救援、打捞及事故调查过  
程中提供的帮助表示感谢。

奥巴马和李明博强调，对这一事件的调  
查不能遗漏任何细节。奥巴马重申美国对韩  
国的安全承诺。

韩国海军“天安”号警戒舰3月26日在西

部海域执行警戒任务时发生爆炸沉没，船上  
104人只有58人生还。韩国打捞人员4月15  
日和24日先后将“天安”号舰尾和舰首打捞出  
水，并在舰内发现了40具船员遗体。包括韩国  
军方、民间人士和外国专家在内的联合调查团  
初步调查认为，“天安”号因“水下非接触性爆  
炸”沉没，目前仍在对事故原因进行全面调查。

# 也说“反哺”

■刘颖余

“反哺”正成为在此间召开的四体会论  
坛活动的热门词汇。来自北京体育大学的  
青年教师、博士李圣鑫率先挑起话题：“目  
前我国竞技体育对群众体育的反哺不力，  
优秀运动员应该对群众体育进行指导。”他  
在阐述中，还顺便问下百余名来自体育  
领域的专家、教师和学生：“在座的有几位  
见到过奥运冠军？”答案居然是令人吃惊的  
2名(记者不包括在内)。

此语当即得到在座的首都体育学院教  
授王子朴的认同。他还引申开去：“不仅竞  
技体育应该反哺群众体育，学校体育也应  
该反哺社会体育。”

两位专家不约而同提到的反哺，是一  
种很形象的说法。《本草纲目·禽部》载：“慈  
鸟：此鸟初生，母哺六十日，长则反哺六十  
日。可谓慈孝矣。”《增广贤文》说：“羊有跪  
乳之恩，鸦有反哺之义”。苏辙也有诗云：  
“马驰未觉西南远，鸟哺何辞日夜飞”，意思

都是子女应学会感恩，孝敬父母。广大人民

群众不是奥运冠军的亲生父母，但说他们  
是奥运冠军的衣食父母，我看一点也不为  
过。因我们一直实行的是举国体制，运动员  
从小到大花的都是国家的钱，换句话说也  
是纳税人的钱。他们名利双收后，再来回报  
一下纳税人，我看应是他们分内的责任。

自然，目前这些奥运冠军所做的工作  
都是象征性的，目的不过是引起全社会对  
于群众体育的重视和关注。有人也心生疑  
问，认为这是“形式主义”，但我看，有些形  
式是必须的，许多时候观念的改变必须从  
形式开始。

形式主义搞多了，运动员们才会逐渐  
树立感恩的意识，强化回报社会的责任感，  
并逐渐付诸行动。因此，让奥运冠军和世界  
冠军们利用四体会这样的机会，到群众中去，  
哪怕什么都不干，只是和大家见见面，也是必  
要的。要知道，他们的号召力是任何

自己的体质测试结果报告。

除了大巴上的检测项目之外，场地中间  
还有“身高测试仪”、“平衡能力和体重测试  
仪”和“骨密度测试仪”。每台仪器前都排着长  
长的队伍。

在长长的队伍背后有一个“专家咨询台”，  
做完骨密度测试的人可以直接过来咨询。  
车上，另一名专家会给检测的人做检测报  
告的全面分析。一位姓马的先生将报告单交  
给专家分析，记者观察到报告单上他的总分  
为54分，专家介绍说这个分数应该属于较差  
的等级……

学校体育和社会体育的关系也是如  
此，目前国家在学校体育场地和资源方面  
投入较大，学校体育场地在全国总量中占  
据比例很高。如果开放学校体育场地，让更  
多的人参与体育活动，不仅会提高学校场  
馆的利用率，还可以解决健身场所短缺的  
社会难题。如此“反哺”，善莫大焉！

(本报合肥5月18日电)

记者也换上了鞋套上了车。  
检测车上的检测仪器并不是很多，据工  
作人员介绍，车上共有1台柔韧度检测机，1  
台力量检测机，2台身体成分检测机，1台骨  
密度检测机和2台耐力素质测试机(男女各  
一台)，每台仪器旁都坐着一位工作人员，每  
位工作人员的桌上都有一台笔记本电脑，用  
来接收仪器传来的数据。

接收检测的人做完测试后就离开了，做  
完检测的人可以立刻到另外一辆大巴上拿到  
检测结果。

(本报合肥5月18日电)

# 体质监测车开进四体会

本报记者 陈华 实习生 张靓

在安徽国际会展中心中央大舞台的左侧，  
一个印有“第四届全国体育大会”的牌子  
圈起了一块很大的区域，这里就是国民体  
质检测区。这两天，这里经常是一片人的海  
洋。

在国民体质检测区的中心区域停放着两  
辆蓝色大巴，志愿者告诉记者，前面一辆大巴  
上有检测仪器。为了揭开检测车神秘的面纱，  
本报记者陈华、实习生张靓也换上了鞋套上了

## 社会体育指导员献艺四体会

本报合肥5月18日电 (记者陈华 实习生  
张靓)在四体会各项赛事如火如荼展开的时  
候，作为四体会重要内容之一的社会体育  
指导员技能展示活动已于昨天晚上结束。

5月15日-17日，第四届全国体育大会组  
委会邀请专业健身专家、奥运冠军、世界冠军、  
全国体育大会的优秀运动员和知名的社会体  
育指导员在位于合肥市安徽国际会展中心的  
现场进行指导、咨询、与观众互动，推广全民健  
身，并到展示广场的大舞台上进行表演和带操。

## ◎国际观察

●新华社记者

# 伊、巴、土协议难以根治伊核问题

其作为核燃料的交换地，一方面表现出伊朗  
对土耳其的信任，也符合土耳其争取地区大  
国地位的意愿。

此外，土分析人士指出，在打击库尔德工人党武  
装和库尔德分裂势力等国  
内问题上，土耳其需要伊朗局势保持稳定并  
予以合作。因此积极呼吁以和平谈判的方式  
解决伊朗核问题。

## 西方：怀疑观望基调未变

核燃料交换协议达成后，以美国为首的  
西方国家均显示出怀疑态度，认为这只是伊  
朗为避免制裁而实施的又一“拖延战术”。

美国白宫发言人罗伯特·吉布斯17日  
明确表示，在德黑兰达成的核燃料交换协议  
不会改变美国寻求对伊朗实施制裁的努力。

虽然美国政府表示将继续推动制裁，但

阿富汗首都喀布尔当地时间18日8时  
许，正值市民上班高峰时间。路上车辆拥  
堵，公交车内满载乘客。此时，巨大的爆炸  
声响彻喀布尔，新华社记者迅速驾车赶往  
现场。

爆炸地点位于喀布尔南部阿议会大厦及  
北约部队一处军营附近。在阿富汗老王宫山  
下一条正在修筑的公路上，阿富汗警方拉起  
红色警戒线。数十名阿富汗警察手持AK-47  
步枪在现场警戒，另有10多名美军士兵和多  
辆悍马车在附近守卫。

爆炸地点位于喀布尔南部阿议会大厦及  
北约部队一处军营附近。在阿富汗老王宫山  
下一条正在修筑的公路上，阿富汗警方拉起  
红色警戒线。数十名阿富汗警察手持AK-47  
步枪在现场警戒，另有10多名美军士兵和多  
辆悍马车在附近守卫。

塔利班发言人穆贾希德当天通过电话告  
诉媒体记者，这起自杀式袭击由该组织一名  
成员发动，共造成30名外国军人死亡。

目击者阿里·艾哈迈德说：“我看到很多  
妇女和儿童在爆炸中致死。一辆公共汽车和  
其他数辆民用汽车被炸毁，多辆美军军车也  
在爆炸中被毁坏。”

一名不愿透露姓名的目击者说，他看到  
许多人受伤被送上救护车，4名美国人在爆  
炸中死亡。另一名目击者穆罕默德·奥斯曼  
说，他看到许多平民和外国人死亡，13辆汽  
车起火燃烧。

(新华社喀布尔5月18日电)



NBA西部决赛：湖人首战胜太阳

5月17日，湖人球员加索尔(中)在比赛中进攻。当日，在美国加州洛杉矶举行的2009~2010年NBA西部决赛第一轮比赛中，洛杉矶湖人队主场以128比107战胜菲尼克斯太阳队。

新华社记者戚恒 摄

## 足协重金悬赏 喜获企业赞助

# 中国女足亚洲杯前经济向好

本报北京5月18日电 (记者李元浩)今  
天，记者从中国足协获悉，为了鼓励球队打好  
本届亚洲杯，足协特为中国女足开出了百  
万元的目标完成奖金。而尚未得到商家青  
睐的中国女足，也借着亚洲杯和明年女足世界  
杯的参赛资格，球队将得到高达100万元人民  
币的奖励；如果球队最终夺冠，奖金数额将上  
调到200万元。此外，北京一家企业已和中国足